S8

美黑名單傳聞拖累生科股

港股四連跌蒸發834點

【香港商報訊】記者呂希韻報道:美國聯儲局議息會議前,港股昨早段窄幅上落。外電引述消息指,美國商務部周四可能將逾24家中國企業列人黑名單,部分或包括生物科技企業。港股午後亦轉跌逾200點,收市報23420點,全日跌215點,跌0.91%,連跌第四日,共跌834點。即日成交金額略增至1277億元。恒科指收5795.44點,跌1.52%。國指收8342.91點,全日跌0.9%。

生科股藍籌藥明生物(2269)昨失守80元,全日插水式下跌19.25%,收報79.1元,是藍籌股跌幅最大個股,推低恒指125.96點。藥明康德(2359)AH股亦大插,A股跌停,H股全日跌19.06%,收報130.8元。

生科股爆小股災

其他跌幅逾一成生科股,如金斯瑞(1548)跌逾 11%,榮昌生物(9995)報76.75元,挫17.34%,康龍化成(3759)跌15.57%,君實生物(1877)跌10.95%,國指成分股的信達生物(1801),亦跌近9.9%。

信誠證券聯席董事張智威表示,踏入12月年尾, 大市仍處於一浪低於一浪的格局。他續說,市場觀望美議息結果,相信美聯儲即使今次不加息,亦難 冤加快「收水」,資金入市態度審慎,市場氣氛疲弱,美股及港股的上升動力預計有限。

百濟神州實現三地上市

另外,已先後在美國和本港上市的醫藥股百濟神州(6160)昨在A股創科板首掛,成為首家實現「美股+H股+A股」三地上市的生物醫藥企業。該股昨收報162元跌7.64%。公司的財務資料顯示,到目前為止未實現盈利,2018年至今累計虧損逾超過285億元。

另外,長和(001)昨發公告指,耗資1152.13萬元 回購23.15萬股,每股爲49.5至49.9元。長和回應 傳媒查詢時指,自今年3月以來已經先後54次回購 公司股份,回購股數約2137萬股,涉資約12.2億 元。

| 恒生指數 HSI 思大新銀行 DAHSINGBANK | | |
|---|--------------------|---------|
| 23420.76 | | |
| 升跌 | 215.19 (0.9 | 91%) |
| 成交金額 | 1277.42 億 | |
| 最後更新: 15/12/2021 16:15 | | |
| | | |
| 港股昨 收市報23420點,全日跌215點,連跌第四日,共跌834<mark>點。 中新社</mark> | | |
| 生科股吃瀉藥 | | |
| 股份名稱(上市編號) | 收市價(元) | 跌幅 |
| 金斯瑞生物科技(1548) | 34.6 | -11.17% |
| 諾誠健華(9969) | 16.24 | -11.45% |
| 康龍化成(3759) | 123.1 | -15.57% |
| 藥明康德(2359) | 130.8 | -19.06% |
| 藥明生物(2269) | 79.1 | -19.25% |

安永料港明年 IPO 集資 3500 億

【香港商報訊】安永最新發布《中國內地和香港首次公開募股(IPO)市場調研》報告預計,2021年香港市場共94家公司首發上市,集資額3237億元。與去年同期相比,IPO數量和集資額分別減少35%和19%。該行預計,本港明年IPO集資3500億元,宗數約100至120個之間,至於能否增至集資4000億元,則要視乎明年是否有一至兩間大型IPO,如石油類企業來港上市。

2021年本港前十大IPO共集資1883億元,佔全年集資額的58%。其中,5家來自中概股回歸和3家爲獨角獸企業上市,集資總額佔前十大比例逾九成。安永亞太區上市服務主管蔡偉榮表示,香港前十大IPO中,九成以上集資額來自獨角獸企業和中

概股回歸,市場出現的措施、監管及制度不斷完善,香港金融市場地位穩固。

新經濟股將成增長引擎

蔡偉榮續說,隨着符合條件的同股不同權中槪股 企業回歸,預計明年新經濟公司,如科技、傳媒和 電訊,及生物科技與健康等企業,將是香港IPO集 資的主要行業及成爲增長引擎。

按板塊劃分,生物科技與健康股的IPO表現亮眼,共有33家生物科技與健康公司今年在香港上市,IPO數量列首位;集資額列第二。不計中概股回歸的企業,生物科技和健康IPO集資額也列各行業首位。

HKIFA: 强積金基準指標納入A股

【香港商報訊】記者鄺偉軒報道:香港投資基金公會 (HKIFA) 及保險經紀公司 韋萊韜悅 (Willis Towers Watson)將 A股納入強積金混合型基金新基準。基金經理可從 2023年7月起,分四階段提升 A股佔其資產配置比例,每季可增加5%,直至 2024年6月,A股比重增至 20%爲止。

在完成最新調整後,港股及A股的佔比將為「八比二」。HKIFA投資諮詢業務高級主任鄭榮發指,雖然不預期所有基金經理完全跟隨建議,但據他所知,不少強積金投資經理人有興趣把手上投資組合加入A股,預料強積金基金將循序漸進地納入A股在其投資組合中。

在新基準下,納入MPF旗下投資組合的港股、A股的股份數目,將會增至1060隻。以3年期爲例,新基準下的內地及香港股票組合回報提高1.7個百分點至6.7%。5年期方面,新基準組合回報12.7%,較現有基準低0.4個百分點。

人行下周二在港招標 發行50億人民幣央票

【香港商報訊】記者蘇尚報道:人民銀行公布,下周二(21日)將在香港發行今年第12期中央銀行票據,發行量爲人民幣50億元。

央行表示,爲豐富香港高信用等級人民幣金融產品,完善香港人民幣收益率曲線,根據中國人民銀行與香港金融管理局簽署的《關於使用債務工具中央結算系統發行中國人民銀行票據的合作備忘錄》,央行將通過香港金融管理局債務工具中央結算系統(CMU)債券投標平台,招標發行2021年第12期中央銀行票據。

第12期中央銀行票據期限6個月(182天),爲固定利率附息債券,到期還本付息,發行量爲人民幣50億元,起息日爲2021年12月23日,到期日爲2022年6月23日,到期日遇節假日順延。第12期中央銀行票據面值爲人民幣100元。

屈臣氏累斥16億美元 推數碼轉型

【香港商報訊】記者呂希蘊報道:長和(001)子公司 屈臣氏集團自2012年至今已斥資16億美元(約125億港元)加速數碼轉型,包括其推出的科技合作夥伴計劃。

屈臣氏表示將推出與科技合作夥伴Revieve攜手開發 人工智慧皮膚分析服務Skin Advisor,分析顧客皮膚狀 況,從而推薦合適產品。

顧客只需透過流動電話上載自拍照,並回答簡單問題,便可以獲得詳細的皮膚分析和個人化的護膚方案,該服務自推出以來,平均訂單金額增加了超過20%,集團擬明年上半年在亞洲市場推出該服務。是次推出的Skin Advisor正是其科技合作夥伴計劃中的一部分。

株洲荷塘區

陽光徵拆助推產業新區發展

一條條通衢大道不斷延伸,一棟棟標準廠房拔地而起,一個個產業項目相繼落地,一處處建設工地熱火朝天。在湖南株洲市荷塘區這片熱土上,一幅日新月異的高質量發展畫卷正在徐徐展開。這背後,折射出徵拆一線工作人員的擔當與魄力、智慧與汗水。

鄧青 李銀明 唐勇平

高位推動 刷新「荷塘速度」

總投資100億元的三一智慧鋼鐵城建設正如火如荼,這個荷塘區有史以來最大的產業項目,僅用40 天就完成了237戶、1200畝土地徵拆任務,刷新了 「荷塘速度」。該項目只是荷塘區徵地拆遷工作的 一個縮影。

荷塘區委、區政府高位推動、全區上下聯動, 形成強大的徵地拆遷工作合力。荷塘區委書記親 自「掛帥」產業項目建設「百日攻堅」暨三一智 慧鋼鐵城項目大會戰政委,每天過問徵拆情況和 進度。書記、區長每周一、三、五定期主持召開 調度會,縣級以上領導幹部全部深入徵拆一線, 現場辦公,協調解決問題;面對面了解徵拆戶的 困難和訴求,維護群衆的切身利益。各職能部門 不斷優化徵拆服務,建立「24小時反饋」和「主 動上門梳理」機制,確保徵拆難題及時化解。徵 地服務中心建立了專門付款小組,一對一審核付 款資料,將原來的7個付款工作日壓縮到2個工作



株洲荷塘區產業項目

日,及時付款保障騰房速度。仙庾鎮、明照街道、月塘街道、茨菇塘街道黨(工)委書記帶領徵拆工作人員,組成四個徵拆小組,「五加二、白加黑」,日夜堅守在徵拆一線,形成了你追我趕、創優爭先的濃厚氛圍。

合力攻堅助力項目建設

荷塘區舉全區之力推進徵地拆遷工作,從徵地拆 遷領導小組的分管領導,到鎮、街道主管領導,到 一般的工作人員,思想高度統一,大家心往一處 想,勁往一處使,不但完成了目標任務,還比預期 的時間早,爲產業項目建設打下了堅實的基礎。

近五年來,「愚公移山」「春雷行動」「衝鋒號」等三大攻堅戰接連打響,啃下了一個個「硬骨頭」,兌現了助力加快推進重大產業項目建設的承諾。「愚公移山」行動僅用87天時間就完成了9個產業項目1033畝的交地任務;「春雷行動」涉徵項目23個,完成了漢德車橋、好媳婦等6個產業項目395畝的交地任務。漢德車橋從拿地到項目開工,只

用了3個月的時間,項目投產比預期 早了大半年;「衝鋒號」行動僅用一 個半月的時間,完成103棟房屋簽 約、拆除、淸表,確保380畝土地及 時交付。

強化宣傳 助推陽光拆遷

徵拆工作,一頭牽着城市發展,一 頭牽着被徵拆戶的切身利益。荷塘區 始終堅持陽光徵拆、和諧徵拆,將項 目徵地手續、徵收程序、補償結果等 進行張貼公示,將簽約騰房情況進行 公開,保障被拆遷戶的知情權、參與 權、申訴權和監督權,贏得廣大拆遷 戶的理解和支持。南嶽嶺/上月塘片



區棚改項目是株洲市建市以來最大的國有土地上房屋徵收項目,荷塘區舉全區之力奮戰6個月,創造了簽約2506戶,拆除房屋74412平方米的「荷塘速度」。

在桂花街道新塘路普通商品房項目徵拆中,荷塘區首次設置陽光公示查詢機,被徵收戶可隨時查詢相關政策法規及補償標準、核算補償情況、比較補償價格。通過陽光公示查詢機,淸淸楚楚了解自家算賬情況及他人算賬情況,打消了「早簽約,怕吃虧」的心理,營造了「公平、公開、公正」的徵拆徵收環境,沒有發生一起群體性事件。

城市在發展,徵拆一直在路上。荷塘區徵拆工作 蹄疾步穩,交出了靚麗的答卷。近五年累計完成集 體土地徵拆1.3萬畝,徵收國有房屋面積79萬平方 米,有力促進了產業項目迅速落地。伴隨着徵拆數 據的一次次更新和一個個項目落地開工,活力荷塘 正呈現出更加美好的發展圖景!

荷塘區舉全區之力推進徵地拆遷工作



陽光公示欄

圖片由株洲市荷塘區徵地工作協調服務中心供